
KAZIMIERZ WIERZYŃSKI

Éj jel fel ri ad va
Éj jel fel ri ad va ki ver a hi deg ve rí ték,
Lég ha jón szál lok a ma gas ban,
Lá tom éle te met szer te szór va ott lenn,
Mint üres tar ló kon szét te re get ve.

Jól ki ve he tõ, ahogy az éj je li sö tét ben
Pö fö gõ vo nat hajt be az ál lo más ra.
Fény ben úszik a pe ron és raj ta
Apám és anyám jön ?
Egyik sem él már.

Var sói la ká so kat lá tok a sö tét ben,
Pá ri zsi szo bá kat és sze rel met,
Min den pa rá nyi, fe hér és csontmerev,
Akár egy szem rizs.

Lég ha jón szál lok az oly jól ismert
Kör nyék fö lött,
Sa ját nyo mom ban.
Szám ba ve szek min dent, ami el múlt,
Meg ami mú lik, hogy vé gül
El hal jon az is.

Lég ha jón szál lok sa ját ma gam fö lött
És lá tom, mint ha fény ben, sa ját sö tét sé gem.
Az ál lo má son vo nat füs tö lög.
Hi deg ve rí ték ben, föl ri ad va éj jel
Szá mot ve tek az zal, amit még nem tet tem:
Ha lá lo mat gya kor lom.

Gömöri György for dí tá sa

Kazimierz Wierzyński (1894–1969) a ga lí ci ai Drohobyczben szü le tett pol gá ri csa lád -
ban. Krak kó ban és Bécs ben járt egye tem re, az el sõ vi lág há bo rú ban a Len gyel Lé gi ó ban,
majd az osztrák–magyar had se reg ben szol gált. 1918-ban Var só ba köl tö zött, ahol egyik
meg ala pí tó ja lett a Skamander ne vû, ma már le gen dás hí rû köl tõ cso port nak. El sõ, Ta vasz
és bor cí mû ver ses kö tet ének meg je le né se egy be esett a len gyel füg get len ség ki ki ál tá sá val,
és rend kí vü li nép sze rû ség re tett szert, de ké sõb bi kö te te i ben a köl tõ poszt ro man ti kus lel -
ke se dé se alább ha gyott, és köl té sze te egy re sö té tebb szí ne ket öl tött. A má so dik vi lág há bo rú
ide jén elõ ször Fran ci a or szág ba, majd az Egye sült Ál la mok ba emig rált, két év ti ze den át Long
Islandon élt, éle te vé gén Ró má ba, majd Lon don ba köl tö zött, itt is halt meg. 1978-ban ham -
va it vissza szál lí tot ták Var só ba.

Fen teb bi ver se a köl tõ „má sod vi rág zá sa” ide jén író dott Ame ri ká ban, és Összes ver sei
1959-es lon do ni ki adá sá ban lá tott nap vi lá got. For dí tó ja, Gömöri György nem sok kal
Wierzyński ha lá la elõtt még ta lál ko zott a Kosz to lá nyi val és Ka rin thyval ba rát ko zó idõs
len gyel köl tõ vel, a ma gya rok õszin te ba rát já val.86
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